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EZT AKAROD?

Pesten, a Baross utcában nőttem fel, 
pár lépésre a Horváth Mihály tértől. 
Nem számított gazdagnak, de nem volt 
olyan lepusztult, lecsúszott sem, mint 
mostanság. Szinte mindenkit ismertünk 
a környéken, ha másként nem, hát 
látásból. Gyermekként nem nagyon 
tudtam, hogy mit jelent gazdagnak lenni. 
A Fazekasban, ahova jártam, a tanárok 
közül Bandi bácsinak, az egyik 
tornatanárnak Mercedese volt. Pár évig 
edző volt valahol Afrikában, abból jött 
össze a kocsi. De Bandi bácsi nem volt 
gazdag, és nem is gondoltuk annak. 

Gyerekfejjel két családot hittem 
gazdagnak. Az utca másik oldalán volt 
üzletük Romancsikéknak. Konyhabútorokat 
csináltak, maszekok voltak, ahogyan 
akkoriban a magánvállalkozót hívtak. 
A másik család, a Palotaiék, a mellettünk 
lévő házban laktak, a papa szakszervezeti 
vezető volt. Tudják, mi kötötte össze őket 
az én gyermekfejemben? Karácsonyra 
mindketten ezüstfenyőt vettek. Irigyeltem 
őket. Nálunk mindig sima zöld fenyő volt 
karácsonyra. Nem tellett ezüstre, de apám 
fölöslegesnek is tartotta. Nagy sokára már 
felnőttként végre én is vettem ezüstfenyőt. 
De aztán rájöttem: apámnak igaza volt, 
fölösleges.

Az igazi gazdagsággal, pontosabban 
a pénz, a gazdagság hatalmával jóval 
később találkoztam. Grósz Károlyt 
kísértem el 1989 januárjában Davosba. 
Ebben a svájci üdülővárosban rendezik 

meg évente a Világgazdasági Fórumot. 
Az 1970-es évektől itt jönnek össze 
a nagytőke emberei, gazdasági csúcs-
vezetők, bankárok és itt találkoznak 
a politika csúcsfi guráival. Korábban 
soha nem láttam Bentley-t vagy Rolls-
Royce-t, itt volt belőlük pár tucat. Először 
láttam olyan óraboltot, ahol nem írjak ki 
az árakat, mondván: ha megkérdezed, hogy 
mibe kerül, biztosan nem engedheted meg 
magadnak.

Ez a pár nap életem legszörnyűbb 
napjai közé tartozik. Grósznak megadták 
azt, ami egy miniszterelnöknek jár, de 
mindenben éreztették, hogy ki van felül 
és ki van alul.  Pénzt kérni, gondoltam, 
nem szégyen. De nem bármi áron! Pénzért 
feladni önbecsülésünket? Dörgölődzni 
a gazdagokhoz, akik soha sem fognak 
bennünket egyenlőnek elfogadni? Soha! 
Én nem akarom ezt!

Davosban értettem meg, hogy a világ 
gazdagjai csapdába csalják a magyar 
vezetést. Az „Európa Ház”, az „európai 
civilizáció”, mind ez csak trükk volt. Adunk 
pénzt, mondták. Mit kérünk cserébe? 
Semmit! Legfeljebb annyit, hogy legyetek 
„európaiak”! Azaz, nyissátok meg a magyar 
piacot, adjátok el a gyáraitokat, a bankokat! 
Európaiak vagyunk, ti is megvehetitek a mi 
gyárainkat, a mi bankjainkat! A magyar 
vezetők nem voltak buták, tudták, hogy 
csapda, de nagyon akarták hinni, hogy 
nem az. Végül is mindenért mi, egyszerű 
magyar emberek milliói fi zettünk.

Az idén is lesz fórum Davosban, 
hogy ne lenne? A gazdagság, a vele járó 

hatalom, csak úgy ér valamit, ha másnak 
is megmutatják. És mindig vannak új 
országok, ahol az emberek segítségre 
éheznek. És mindig lesznek politikusok, 
akik készek a gazdagság oltárára dobni 
népük önbecsülését, eszméit, érzéseit, és 
a gazdagok szolgálatára rendelni a jövő 
nemzedékeit.

Az amerikai Oxfam, mely 
„adományboltokat” tart fenn világszerte, 
mostanra időzítette jelentését: a világ 
62 leggazdagabb embere mára akkora 
vagyonnal rendelkezik, mint a Föld 
lakosságának szegényebbik fele, mintegy 
3,5 milliárd ember együttesen. A leg-
gazdagabbak vagyona öt év alatt 44 
százalékkal gyarapodott, míg a világ 
szegényebbik felének jövedelme 41 
százalékkal csökkent.

A hatvankettőből bizonyára többen 
ott lesznek Davosban, a három és 
félmilliárdból senki. A néhány tucat gazdag 
és a bankárjaik, ügyvédjeik, politikusaik 
siserahada dönt majd milliárdok életéről.

Nem érdekel! – mondod. Nem érdekel, 
hogy vannak milliárdosok!  Csak élhessek 
én is nyugodtan! Ha van munkám, és 
rendesen megfi zetnek, nagy ívben teszek 
én a gazdagokra! Békén hagyom őket, ha én 
is megélek, nem érdekelnek a milliárdjaik. 
Egyébként is: mindig voltak gazdagok és 
szegények. Ilyen a világ!

Igen, ilyen a világ és ilyen is marad, ha 
ezt akarod. Ha belenyugszol abba, hogy 
egyesek milliárdosok lettek huszonhat év 
alatt, te meg panelben laksz, és van egy 
15 éves kocsid. Ha megelégedsz azzal, 
hogy morzsákat kapsz, és annak örülsz, 
ha a morzsa nagyobb. Ha megelégszel 
a rezsicsökkentéssel, az új lakáshoz adott 
áfacsökkentéssel, a „csokkal”, amiről még 
nem tudod, hogy eszik-e vagy isszák. 
Ha elhiszed, hogy a gazdagok kormánya 
ajándékot ad neked. Ha nem érted meg, 
hogy minden kormány csak azt adja 
neked, amit tőled elvett.  Ha nem érdekel, 
mi lesz a társaddal, a szomszédoddal, 
az ismerősöddel, csak téged hagyjanak 
békén. Amíg ezt nem érted, a világ ilyen 
marad. Ezt akarod?

T  G

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL -HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

Közösen léphetnek sztrájkba a vasutas szakszervezetek, ha nem születik egyezség a vasutasok 2016. évi bérfejlesztéséről és egy olyan 
középtávú megállapodásról, amely kiszámítható életpályát kínál a vasutas munkavállalók számára – közölték a vasutas szakszervezetek.

MUNKÁSPÁRT: Igazuk van a vasutasoknak! Öt százalék alapbérfejlesztést és 2,7 százalék diff erenciált bérfejlesztést akarnak. Ha több 
jut a főnököknek, jusson több a dolgozóknak is!

Vitézy Dávidot, a Budapesti Közlekedési Központ korábbi vezérigazgatóját bízta meg január 16-ától a Magyar Műszaki és Közlekedési 
Múzeum főigazgatói feladataival az emberi erőforrások minisztere.

MUNKÁSPÁRT: Most sírjunk-e vagy nevessünk? Van a mondás is: a jó káder nem vész el, csak átalakul. Vitézy Dávid minden bizonnyal 
nagyon szeretett gyerekkorában kisautókkal, kisbuszokkal, vonatokkal játszani, később fi atalemberként szervezetet is alakított a fővárosi 
közlekedés kritizálására. Mindez azonban aligha jogosította fel a BKK vezetésére – ehhez a kiemelkedő családi kapcsolatok kellettek. Most 
az alkalmatlansági létrán eggyel lejjebb lépett, a család azért szerzett neki még egy hobbyjának megfelelő jól fi zető állást. Tragikomikus 
és szégyenteljes.

Gazdasági szükségállapotot hirdetett meg üzletemberek előtt tartott beszédében Francois 
Hollande francia elnök. Hollande ezzel együtt gazdasági reformcsomagot jelentett be: 500 
ezer emberre kiterjedő képzési programot akar indítani, és lazítani akar a dolgozókat védő 
szabályokon, hogy így ösztönözze a cégeket új munkaerő felvételére.

MUNKÁSPÁRT: Újabb bizonyíték arra, hogy az Európai Unióból a legnagyobb hasznot 
húzó országok is válságban vannak. Világos a megoldásuk is: szép szavakba csomagolva, 
de újra a dolgozók kárára, jogainak megcsorbításának segítségével akarják a tőke profi tját 
növelni. 

Dimitrisz Kucumbasz, a Görög Kommunista Párt főtitkára megbeszélést folytatott Alekszisz Ciprasz görög miniszterelnökkel. A pártvezető 
kijelentette, hogy a Görög KP nem támogatja a Sziriza-ANEL kormány népellenes intézkedéseit. A görög nép mozgósítani fogja erőit, és 
kemény választ ad a kormánynak.

MUNKÁSPÁRT: A szociáldemokrata Sziriza többszörösen becsapta az embereket. A dolgozók élete nem lett könnyebb, sőt nehezebbé 
vált. A Görög KP ellenállásra szólítja fel az embereket.

Közel 25 millió forintot költ az állam a Terrorelhárítási Központ (TEK) színháztermének technikai felszerelésére.

MUNKÁSPÁRT: Igen szép dolog, hogy a kormány foglalkozik a kommandósok művelődésével is, de valljuk meg talán elég és olcsóbb 
lett volna néhány kötelezően felhasználandó színházjegy is. 

Februárban Orván Viktor Moszkvába utazik. Egyes országok, mint Magyarország és Csehország viszonylagosan oroszbarát politikát 
folytatnak. – írja a https://euobserver.com.

MUNKÁSPÁRT: Valójában a magyar kormány nem folytat oroszbarát politikát. Orbán nem oroszbarát. Orbán a tőkés rend, a NATO, 
az EU híve. Orbán soha sem mondta, hogy Magyarország kilép a NATO-ból vagy az EU-ból. Megszavazta a NATO és az EU Oroszország-
ellenes lépéseit is. A magyar kormány a magyar tőke érdekeit képviseli, amikor az orosz piacon próbál pozíciókat szerezni, és igyekszik 
elkerülni olyan oroszellenes lépéseket, amelyek megakadályoznák a magyar tőke terjeszkedését a Balkánon és Közép-Ázsiában.

Az úgynevezett Ratkó-generáció mostanság kezdi elérni azt a kort (60-65 év), amikor a népbetegségek – mint például a magas 
vérnyomás, cukorbetegség – tömegesen jelentkeznek, és rendszeres gyógyszerszedőkké válnak – mutatott rá Zalai Gábor, az Innovatív 
Gyógyszergyártók Egyesületének elnökségi tagja. Emiatt becslések szerint évi 200 ezer új páciens jelenik meg a következő években az 
egészségügyi ellátásban, kétszer annyi, mint az 1953 és 1957 között születettek belépését megelőzően. 

MUNKÁSPÁRT: Azonnal 2-3-szorosára kell emelni az egészségügyi kiadásokat. Egyébként senki sem fog gondoskodni a Ratkó-
generációról. Halálra ítélnek 200 ezer embert?
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SALGÓTARJÁNIAK!
EL KELL MENNI SZAVAZNI!
Salgótarjánban február 28-án időközi 
polgármesterválasztást tartanak. Salgó-
tarján jelentősége most felér egy parlamenti 
választással. Miért? Először is azért, mert 
időközi parlamenti választásokra most 
nincs kilátás. Másodszor, Salgótarjánban 
hosszú idő óta éles verseny van a Fidesz 
és az MSZP között, 2014-ben például 50 
szavazat döntött.  Harmadszor, Salgótarjánt 
szeretné a Jobbik is megszerezni, és 
nevető harmadikként befutni. Negyedszer, 
Salgótarjánban a Munkáspárt is versenyben 
van, ráadásul a párt elnökét indítják.

A salgótarjáni csatában sok kérdés 
merül fel, sőt sok mindent igyekeznek 
a Munkáspárt rovására írni. Nézzük 
sorjában!

KINEK A SZEKERÉT TOLJA 
A MUNKÁSPÁRT?

Senkiét! Az MSZP-s hívők azt állítják, 
hogy a Munkáspárt elveszi a szavazatokat 
az MSZP-től, igy a Munkáspárt juttatja 
hatalomra a Fideszt. Természetesen ez nem 
igaz. A Munkáspárt nem tolja sem a Fidesz, 
sem az MSZP szekerét. Ha akármelyikük 
győz, vagy veszít, ezt csak önmaguknak 
köszönhetik.

2006-ban az MSZP-t maga az MSZP 
buktatta meg. Ha az MSZP-esek egymást 
között nem vesznek össze, és a korábbi 

polgármester, Puszta Béla nem indul 
független jelöltként, és nem visz el közel 
2 ezer szavazatot, az MSZP-s jelölt nyert 
volna.

2010-ben sok szakértő szerint nem 
a Fidesz nyert, hanem az MSZP 
veszített, és a kettő nem ugyanaz. 
A Fidesz nem volt jobb, mint az MSZP, 
de az emberek országosan és általában 
beleuntak a Medgyessy-Gyurcsány-
Bajnai-kormányokba, és a helyi „Boldvai-
történetekből” is elegük lett.

2014-ben volt a legszorosabb a verseny, 
amikor 50 szavazat volt a különbség 
az MSZP és a Fidesz között.  A Fidesz 
elbízta magát, veszített.

SZÉTVERI-E A MUNKÁSPÁRT 
A „BALOLDALT”?

A Munkáspárt semmilyen baloldalt 
nem ver szét, mert nincs baloldal 
Salgótarjánban. Van két tőkés, polgári 
párt, az MSZP és a Fidesz. Baloldali 
az, aki a dolgozó emberek, a szegények 
érdekeit szolgálja. Az MSZP és a Fidesz 
a gazdagok pártja.

Az MSZP volt a tőkés rendszerváltás 
egyik szervezője, az MSZP-kormányok 
alatt privatizálták a legtöbb állami vagyont, 
az ő idejük alatt került a legtöbb magyar 
üzem külföldi tulajdonba. A NATO-ba 

a Horn-kormány vitte be Magyarországot. 
Mitől lenne ez a párt „baloldali”?

Sok salgótarjáni MSZP-s ember van, 
akik nem gazdagok, sőt szegények. Ők 
baloldali emberek. De az MSZP és a DK 
vezetői nem azok. Ne engedjük becsapni 
önmagunkat!

SZÁMIT-E A MUNKÁSPÁRT 
A VÁLASZTÁSOKON?

A Munkáspárt mindig indult és indulni fog 
a jövőben is salgótarjáni választásokon. 
Miért? Azért, mert meggyőződésünk szerint 
mi képviseljük a dolgozó ember érdekeit. 
Mi és csak mi mondjuk el az embereknek, 
hogy sorsuk csak akkor fog gyökeresen 
jobbra fordulni, ha küzdünk a pénz 
uralma, a milliárdosok ellen. A dolgozó 
ember képviselőjének is ott kell lenni, ahol 
az ország, a város pénzét osztják el.

Érdemes-e indulni, ha csak néhány száz 
szavazatot kapunk? Eddig ennyit kaptunk, 
de a világ változik. 2014-ben a Munkáspárt 
sokkal több szavazatot kapott országosan, 
mint korábban. Sokkal több ember értette 
meg, hogy sem a Fidesz, sem az MSZP 
nem változtatta meg az életüket. Mindent 
kipróbáltak, nem jött be.

Ha a Munkáspárt nem indulna, akkor 
kire szavaznának azok az emberek, akik 
változást, jobb életet akarnak? Azokra, 
akik nem váltak be? Vagy a Jobbikra, 
akitől sokan félnek? A Munkáspártnak ott 
kell lennie, hogy a csalódott, nehéz sorú 
embereknek legyen kire szavazniuk.

EL KELL MENNI, SZAVAZNI!

A választásokat nem a pártok döntik el, 
hanem a salgótarjániak akarata. Ehhez 
azonban el kell menni, szavazni. 2014-
ben a tarjáni választók 59,3 százaléka nem 
szavazott. 2010-ben 63.1 százalék nem 
ment el. 2006-ban 51,3 százalék. 

Igy nem mehet tovább!  Salgótarjában 
nagyok sok elégedetlen ember van, 
a rendszerváltás, a tőkés rendszer vesztesei, 
becsapottak, sőt többszörösen becsapottak. 
De pontosan ők nem mennek el szavazni, 
pedig, ha elmennének, ők döntenének. 
Ha nem mennek el, megint mások fognak 
dönteni. El kell menni szavazni!N  A , T  G   T  T
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SZÉP MUNKA VOLT, NÓGRÁDIAK!

MUNKÁSPÁRT

Gyakorlatilag két és fél nap alatt gyűjtötték össze a Munkáspárt 
Nógrád megyei tagjai a salgótarjáni polgármesteri jelöléshez 
szükséges 300 érvényes ajánlást. 

Nagy Attila megyei elnök vezetésével a csapat szigorú 
rendben, átgondolt stratégiával dolgozott. Hétfőn délelőtt 
kapták kézhez az ajánlóíveket. Ezek egy részét szétosztották 
az aktivisták és a pártot támogató barátaink között, akik a saját 
ismeretségi területükön gyűjtöttek ajánlásokat. 

A gyűjtés másik területe a salgótarjáni utca volt, ahol 
a párt helyi tagjai dolgoztak. Keddi napon dr. Frankfurter 
Zsuzsanna, az Elnökség tagja és balassagyarmati csapata 
csatlakozott a munkához. Szerdán kora reggel pedig Thürmer 
Gyula részvételével folyt a gyűjtés a városi piacon, majd 
a városközpontban.  Estére megvoltak a szükséges ajánlások, 
a megfelelő tartalékokkal. A városi választási bizottság 
csütörtökön már a jóváhagyó határozatát is meghozta.

Köszönöm minden elvtársunk munkáját – nyilatkozta 
Thürmer Gyula, hozzátéve, „most jön az újabb szakasz, 
az emberek meggyőzése, a kampány. Magam minden szerdán 
Salgótarjánban leszek. Tőzsér Tibor barátom és Nagy Attila 
kiváló helyismerettel és kapcsolatokkal rendelkeznek. Nem lesz 
olyan hely a városban, ahova ne mennénk el együtt. A február 
28-a előtti héten pedig minden nap ott leszek a tarjániak között”.

VILÁGOS ÜZENET A KORMÁNYTÓL
Ha Salgótarján három éven belül nem tudja elnyerni 
a település-, energetikai és vállalkozásfejlesztésre fordítható 
uniós forrásokat, utána már nem lesz módja pótolni, ezért az 
a tét, hogy olyan polgármestere legyen a városnak, aki együtt 
tud dolgozni a kormánnyal - mondta a Nemzeti Fejlesztési 
Minisztérium államtitkára kedden Salgótarjánban az MTI 
beszámolója szerint.
Simon Tiborral tartott sajtótájékoztatóján közölte: ez az utolsó 
európai uniós ciklus, amikor Magyarország jelentős mértékű 
fejlesztési pénzt kap.
Szabó Zsolt azt mondta, meg kell fordítani és a fejlesztés irányába 
kell vinni azt a tendenciát, amely - minden önkormányzatot 

beleértve - nem jó irányba mutatott az elmúlt tíz-tizenöt évben.
Simon Tibor, a kormánypártok polgármesterjelöltje kitért arra: 
jelentős hulladék- és épületenergetikai beruházások valósultak 
meg a nógrádi megyeszékhelyen, de tovább kell haladni, 
és meg kell nézni, hogyan lehet jól felhasználni a Terület- 
és Településfejlesztési Operatív Program (TOP), valamint 
a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program 
(KEHOP) forrásait. Felidézte ugyanakkor: országos hír volt múlt 
vasárnap, hogy Salgótarjánban háromezer lakásban nem volt 
fűtés. Közölte, a város távhő- és ivóvízhálózata is borzasztóan 
elöregedett. Megválasztása esetén az ivóvízhálózat teljes 
rekonstrukciójának elindítását kéri elsőként az államtitkárságtól.
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FIATAL MUNKÁSPÁRTI POLITIKUSOK SZOLNOKON
Fiatal munkáspárti politikusokat mutatott 
be a Munkáspárt elnöke a múlt héten 
Szolnok polgármesterének. Filemon 
Kristóf és Farkas Péter a Munkáspárt 
Jász-Nagykun-Szolnok megyei elnök-
ségének tagjai, a helyi politikai munka 
aktív részesei. Filemon Kristóf, 
a Központi Bizottság tagjaként a megye 
határain túl is vállal szerepet. 2015-ben 
a Munkáspárt jelöltje volt a Tapolca-
Ajka térségében megtartott időközi 
országgyűlési választáson. Farkas Péter 
2014-es beszédére Trianonról ma is sokan 
emlékeznek. A Szolnokon elmondott 
beszéd jól példázza, hogy a Munkáspárt 
korszerűen gondolkodó baloldali, és 
egyben magyar nemzeti párt is.

Szalai Ferenc, Szolnok polgármestere 
üdvözölte, hogy a Munkáspárt fi atal 
embereket hoz a szolnoki közéletbe. 
Köszönetét fejezte ki Bencsik Mihály 
megyei elnöknek, aki korábban a városi 
közgyűlés tagja volt, és ma is számos 
kezdeményezés elindítója. Az országos 
politika kérdéseiről szólva fontosnak 
tartotta, hogy időről-időre találkozik 
a Munkáspárt országos elnökével. 
Üdvözölte, hogy a Munkáspárt számos 

VÁLASZTOTT SZOLNOK ÉS HAJDÚSZOBOSZLÓ
A fi deszes Rezák László János kapta a legtöbb szavazatot a vasárnap 
tartott időközi önkormányzati képviselő-választáson Szolnokon. A 
választók 31,8 százaléka jelent meg. A Munkáspárt jelöltje, Filemon 
Kristóf 15 szavazatot, azaz mintegy 0,95 százalékot kapott. 

Hajdúszoboszló 6. egyéni választókerületében a választók 28,92 
százaléka vett részt. A győztes Németi Attila Sándor (Összefogás 
Hajdúszoboszlóért és a Jövőért Egyesület) a szavazatok 34,43 

százalékával. Márton Zoltán, a Munkáspárt jelöltje13 szavazatot, 
2,04 százalékot kapott.

Köszönjük a jelöltek helytállását! Köszönjük a szervezők 
munkáját! Mindkét területen a Munkáspárt Jász-Nagykun-Szolnok 
megyei szervezetének aktivistái dolgoztak, Szolnokon Bencsik 
Mihály, Hajdúszoboszlón pedig Sipos Sándor vezetésével. Szép 
munka volt!

akciót folytat, amelyek az ország és 
a város javát szolgálják.

A nap folyamán a munkáspárti 
politikusok ismerkedtek Szolnok több 
új létesítményével., igy a Söráriummal, 

a februárban nyíló Szolnoki Interaktív 
Sörmúzeummal.  A város egyik új 
büszkeségében, az Aba-Novák Agóra 
Kulturális Központban Molnár Lajos 
Milán igazgató kalauzolta a vendégeket.
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VESZÉLYES ÚTRA LÉPÜNK?
A honvédelmi miniszter szerint egész Európában megváltoztak 
a biztonságpolitikai körülmények, az országot és a magyar 
embereket meg kell védeni. Az új típusú biztonsági kihívásokra 
megfelelő választ kell tudni adni, gyors döntésekre és a Magyar 
Honvédség gyors reagálására van szükség. Erre nagyobb garanciát 
adhat az Alaptörvény ide vonatkozó részének módosítása – 
nyilatkozták a HM illetékesei a többpárti egyeztetőn.

Az alkotmány módosítása lehetővé tenné terrorveszély esetén 
az állampolgárok jogait biztosító számos törvény felfüggesztését. 
Kérdés: ki dönti el, hogy mi a terrorveszély és mikor van ilyen 
veszély? Veszélyes útra lépünk az emberek jogainak korlátozásával.

RENDKÍVÜLI ÁLLAPOT ÉS SZÜKSÉGÁLLAPOT

Az alaptörvény ma is ismeri a rendkívüli helyzetek fogalmát és elő is 
irányoz ezekre a helyzetekre megfelelő rendkívüli intézkedéseket. 
Rendkívüli állapot akkor lép életbe, ha Magyarországot 
fegyveresen akarják kívülről megtámadni. Ez világos.

Világos a szükségállapot is. „A törvényes rend megdöntésére 
vagy a hatalom kizárólagos megszerzésére irányuló fegyveres 
cselekmények, továbbá az élet- és vagyonbiztonságot tömeges 
méretekben veszélyeztető, fegyveresen vagy felfegyverkezve 
elkövetett súlyos, erőszakos cselekmények esetén szükségállapotot 
hirdet ki.”

RENDKÍVÜLI INTÉZKEDÉSEK

Az Alaptörvény és több más törvény szabályozza a meghozható 
rendkívüli intézkedéseket is, Rendkívüli állapot vagy 
szükségállapot idején az Országgyűlés nem mondhatja ki 
a feloszlását, és nem oszlatható fel. Az országgyűlési képviselők 
általános választását rendkívüli állapot és szükségállapot idején 
nem lehet kitűzni, és nem lehet megtartani, 

Ilyen helyzetekben Honvédelmi Tanács jön létre, amelynek 
elnöke a köztársasági elnök, tagjai az Országgyűlés elnöke, az 
országgyűlési képviselőcsoportok vezetői, a miniszterelnök, 
a miniszterek és – tanácskozási joggal – a Honvéd Vezérkar 
főnöke. A Honvédelmi Tanács gyakorolja az Országgyűlés által 
rá átruházott jogokat. A Honvédelmi Tanács rendeletet alkothat, 
amellyel – sarkalatos törvényben meghatározottak szerint – egyes 
törvények alkalmazását felfüggesztheti, törvényi rendelkezésektől 
eltérhet, valamint egyéb rendkívüli intézkedéseket hozhat.

A kormány tehát ellenőrzés alá vonhatná a médiumokat, működésük 
felfüggeszthetné. Bevezethetné a küldemények ellenőrzését, 
a közúti, vasúti, vízi és légi járművek forgalmának korlátozását, 
külföldiek beutazásának korlátozását vagy megtiltását. 

Kijárási tilalmat rendelhetne el, megtilthatná közterületi 
rendezvények megtartását. 

ELTÉRŐ VÉLEMÉNYEK

Európa az emberi jogok súlyos korlátozását egyelőre csak 
terrorcselekmény bekövetkezése, illetve annak közvetlen 
veszélye esetén fogadja el a nemzetközi jogász szerint. 
A készülő hazai szabályozás ennél többről szól: egy senki által 
nem ismert eljárásban megállapítandó terrorveszély esetén is 
rendkívüli jogrend lépne életbe.

Lövétei István alkotmányjogász szerint (http://hirhatar.com/
teljhatalom-bemondasra) a HM javaslata elsősorban azt a célt 
szolgálhatja, hogy minden olyan törekvést elfojtson, amely 
megkérdőjelezi a hatalomgyakorlás kizárólagosságát. Ma ugyanis 
Magyarországon nincs reális terrorveszély, és a tervezet nem is ad 
útbaigazítást arról, hogy ezt ki és milyen eljárási rendben állapítaná 
meg. Ráadásul nincs semmilyen külső kontroll, így a kormány 
önkényesen bármikor súlyosan jogkorlátozó intézkedéseket 
hozhatna – mondta.

Magyar Gábor ügyvéd a Magyar Nemzetnek (http://mno.hu/
politika/terrorveszely-bemondasra-1323937) kifejtette, a kormány 
a terrorveszélyhelyzet szabályozását a veszélyhelyzet szabályozása 
alapján valósítaná meg. Ezzel pedig az a gond, hogy míg 
a veszélyhelyzet esetén mindenki számára nyilvánvaló, hogy 
az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető elemi csapás 
vagy ipari szerencsétlenség történt, az állampolgárok 
által korántsem mindig tudható, hogy az ország jelentős 
terrorfenyegetettségben van.

MIT GONDOLUNK MI?

Az állampolgári jogok korlátozásával veszélyes és 
visszafordíthatatlan útra léphet az ország. 2001 után az USA-ban 
számos korlátozó intézkedést vezettek be, amelyek mára normává 
váltak. Nem lenne helyes normává tenni, hogy a budapesti utcákon 
katonák legyenek. Nem lenne helyes együtt élni azzal, hogy 
bármikor elvehetik a jogainkat. Ha nincs terrorfenyegetettség, 
és a szakértők szerint nincs, akkor nincs szükség az Alaptörvény 
módosítására.F : MTI
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LENGYELORSZÁG A SZŐNYEG SZÉLÉN?

KÜLFÖLD

Az Európai Bizottság a lengyelországi belpolitikai fejlemények 
kivizsgálására indít vizsgálatot. Az úgynevezett jogállamisági 
mechanizmus keretében Brüsszel előzetes vizsgálatot fog 
lefolytatni azzal kapcsolatban, hogy az új lengyel kormány által 
hozott új lengyel törvények összhangban vannak-e az uniós 
alapértékekkel. 

Eddig a hivatalos közlés. A tőkés Európa hivatalos közléseivel 
kapcsolatban megszokhattuk, hogy szinte semmi sem 
az, aminek mondják. Miről is van szó Lengyelország esetében?

A LENGYEL TŐKE HELYET KÉR MAGÁNAK

A 38,5 millió lakosú Lengyelország az EU hatodik legnagyobb 
népességgel rendelkező országa. 312 685 négyzetkilométernyi 
területével szintén a legnagyobbak között van. Az elmúlt 
évtizedek sikeresek voltak a tőkés útra lépett lengyel gazdaságnak 
is. Az elmúlt 10 évben a lengyel GDP évi 4 százalékkal 
növekedett. A tömeges munkanélküliséget 11 százalékra vitték 
le. A lengyel gazdaságba mintegy 180 milliárd Euró külföldi 
beruházás jött. Egyedül a német tőke 27 milliárdot ruházott be 
és több mint félmillió lengyelnek adnak munkát. 

A lengyel tőkés kormányok gyakori váltásokkal ugyan, de 
garantálták a lengyel kapitalizmus stabilitását. A szakszervezeti 
mozgalmakat visszaszorítottak. A kommunista párt nagyon 
gyenge. Senki sem veszélyezteti a lengyel kapitalizmus létét.

A lengyel tőke a sikerek alapján nagyobb helyet kér magának 
a világpolitikában. Németország, különösen a Merkel-
kormány a lengyel tőkés erőkben látta azt a szövetségest, 
akivel együttműködve megteremtheti az új, integráltabb, 
és német vezetés alatt álló Európát. Donald Tusk korábbi 
lengyel miniszterelnök nem véletlenül lett német támogatással 
az Európai Tanács elnöke.

A közelmúltban hatalomra került kormány, a Jog és 
Igazságosság (PiS) kormánya azonban megérezte, hogy 
a német gazdaság válságának még messze nincs vége. Ráadásul 
a menekültügy kikezdte az eddig megrendíthetetlennek hitt 
Angela Merkelt is. A lengyel tőkés erők új szövetségesek után 
kezdtek nézni.

Beata Szydło miniszterelnök kormánya az USA-ban látja 
a fő szövetségest. Úgy véli, hogy Lengyelország lehet az amerikai 
érdekek határozott képviselője és garantőre Európában. Ezért is 
sürgetik amerikai szárazföldi csapatok állandó állomásoztatását 
Lengyelországban, a már ott lévő amerikai rakétaerők mellett. 
Ráadásul Lengyelország jelentősen korszerűsítette saját hadseregét is.

Beata Szydło úgy véli, hogy Lengyelország európai szerepét 
jelentősen megerősítheti, ha új lendületet adnak a V4-országok, 
azaz Lengyelország, Csehország, Szlovákia és Magyarország 
együttműködésének. A menekültügy kapcsán a lengyel és a magyar 
kormány sikeresen együtt tudott működni, és ebbe bevonták 
a másik két országot is. Vagyis reményt látnak arra, hogy a V4 
végre valahára az európai politika egyik hatalmi tényezője lehet.

A lengyel politika felismerte azt is, hogy az Európai Unió 
semmiképpen nem maradhat olyan, mint amilyen. Ebben 
szerepet játszik, hogy Nagy-Britannia, azaz a brit tőke sem akar 
elsüllyedni az EU gondokkal küzdő hajójával. A brit kormány 
reformokat akar, ami mindenképpen együtt jár az eddigi német-
francia vezetés gyengítésével, és együtt járhat a nemzetállamok 
szerepének növekedésével. A brit, a lengyel, és tegyük hozzá, 
a magyar tőke érdekei itt találkoznak.

A német tőkének mindez nem tetszik. Az EU a német és 
francia tőke érdekegyeztetésére épült, és ezen nem akarnak 
változtatni. A német és a francia tőke tart attól is, hogy a lengyel 
erőfeszítéseken keresztül valójában az USA befolyása erősödik 
meg, aminek ugyancsak nem örülnének. A német tőke ma 
kézben tartja a lengyel gazdaság zömét, de ez változhat. 

A demokratikus jogok, a médiaszabadság számonkérése csak 
ürügy, ideológiai takaró. A háttérben a tőkés országok egymás 
közötti küzdelme áll. Az egyes országok kapitalizmusa, mint 

O  V    

T  -  
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ismeretes, nem azonos ütemben fejlődik. Az egyenlőtlen fejlődés 
konfl iktusokat idéz elő, ami tovább mélyíti a tőkésországok, és 
általában a kapitalizmus válságát.

A LENGYEL TŐKE KÉNYSZERPÁLYÁI

A lengyel tőkés rendszer fejlődési tartalékai kimerülőben 
vannak. Ezt világosan mutatták az elmúlt évek eseményei. 
A lengyel tőke is szembe került a munkaerő problémájával. 
A nyugati tőke részben azért jön Lengyelországba, mert 
alacsonyak a bérek. De ha a bérek alacsonyan maradnak, 
a lengyel munkaerő elvándorol az EU más országaiba. 2014-
ben csak Németországba 74 ezer lengyel költözött el.  Ráadásul 
kevés lengyel gyermek születik, családonként 1,3, ami felveti 
annak veszélyét, hogy belátható időn belül a lengyel tőke saját 
munkaerőhiánnyal fog küzdeni.

A lengyel tőke komoly veszélyt fedezett fel az ukrán 
eseményekben is. Az ukrán társadalmi bizonytalansága, a kelet-
ukrajnai tartományokban megjelent antikapitalista követelések 
veszélyt jelentenek a lengyel kapitalizmusnak. Felidézi annak 
veszélyét, hogy a 26 éve létező lengyel tőkés rendszer is 
meginoghat. A lengyel jobboldali kormányt többek között ezért 
jellemzi nagyfokú kommunistaellenesség.

A lengyel gazdaság lassulása esetén a lengyel kapitalizmust 
csak külső gazdasági expanzióval lehet megerősíteni. Más 
szavakkal: a lengyel tőkének, kerül, amibe kerül, szilárd 
pozíciókat kell szereznie Ukrajnában, Belaruszban és több 
olyan országban, ahol a lengyel tőke az orosz tőke érdekeivel 
ütközik. Többek között innen a mostani kormány látványos 
oroszellenessége.

A lengyel tőke felismerte azt is, hogy Európa más 
feltörekvő tőkés erői is érhetnek el sikereket, és így objektive 
veszélyeztethetik a lengyel tőke pozícióit. Ez vonatkozik 
Magyarországra is. Az Orbán-kormány megtartotta a magyar 

kapitalista rendszer stabilitását, a nemzeti út hirdetésével még 
programot is kínált az EU megmentésére. A menekültügy 
kapcsán pedig sikeresen mozgósította a V4 országokat.

MAGYAR-LENGYEL EGYEZKEDÉS?

A Szydło-kormánynak kell az Orbán-kormány támogatása és 
szövetsége. A lengyelek tudják, hogy az EU, azaz a németek sok 
borsot törhetnek az orruk alá, és ebben a harcban nem akarnak 
egyedül maradni. Nem beszélve arról, hogy a lengyel gazdasági 
és külpolitikai expanzió elképzelhetetlen anélkül, hogy 
az érdekhatárokat ne húznák meg. Vagyis, Szydłonak és 
Orbánnak meg kell egyeznie arról, hogy miként osztják fel 
egymás között a térségét, hova megy a lengyel tőke, és hova 
a magyar.

Orbán nem véletlenül utazott Lengyelországba, hogy „nem 
hivatalos” jelleggel találkozzon a lengyel politika erős emberével. 
Jarosław Kaczyński, a PiS elnöke ugyanis minden jel szerint 
a meghatározó fi gura. Orbán nyilvánvalóan meg akarta előzni 
a kényes kérdések megtárgyalásával a lengyel miniszterelnök 
hivatalos budapesti látogatását. Jarosław Kaczyńskivel mint 
a „kommunizmus elleni küzdelem” nagy harcosával tárgyalt, 
vagyis olyan területen próbált a lengyelekkel megütközni, ahol 
erősnek érzi magát. 

Közös elem természetesen sok van. A magyar kormány 
egyedül nem tudja sikeresen felvenni a küzdelmet sem Merkellel, 
sem az EU-val. A magyar-brit-lengyel együttműködés kínál 
némi lehetőséget. Orbán nyilván szeretné azt is elérni, hogy 
a lengyelek oroszellenessége és Putyin-utálata ne veszélyeztesse 
az Orbán-kormány pragmatikus politikáját Oroszország 
irányába. Azt pedig mindenképpen szeretnék elkerülni, 
hogy a lengyelek keleti ambíciói miatt háborúba keveredjünk 
Oroszországgal.
A   M   
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KÜLFÖLD

Orbánnak még egy dologra oda kell fi gyelnie. El akarja kerülni, 
hogy Lengyelország és Románia közeledése kiszorítsa a magyar 
tőkét a versenyből. Románia nagyobb, mint Magyarország. 
Mind Románia, mind Lengyelország területén vannak amerikai 
csapatok. A lengyel és a román tőke összefogása veszélyeztetné 
a magyar tőke pozíciót a Balkánon is, melyeket a magyar 
kormány oly nagy igyekezettel igyekszik elősegíteni.

A TŐKÉS RENDSZER VAN VÁLSÁGBAN

Az új lengyel kormánnyal kapcsolatos történések minden 
szempontból a tőkés rendszer válságát mutatják. 

Egy, a lengyel tőkés körök már nem merik újabb 
megszorításokkal zsigerelni a lengyel dolgozókat. A tőkés 
politikának új ideológia köntöst kell adni. Erről szól a „lengyel 
nemzeti út”, a „társadalom kormánya” hirdetése. 

Kettő, a tőkés országok egyenlőtlen fejlődése következtében 
kiéleződnek az ellentétek az egyes országok között. Az EU mint 
közös intézmény nem tudja kezelni a problémákat és ez még 
tovább mélyíti az európai tőkés rendszer válságát. 

Három, az amerikai tőke szeretné maga alá gyűrni az európai 
tőkét. Az amerikai kapitalizmus stabilizálásához kell az európai 
piac, sőt úgy kell, hogy ott semmilyen akadályok ne legyenek.

Négy, Kelet-Európa viszonylag fi atal tőkés rendszereit 
szinte pánik fogta el. Vége lehet a kapitalizmusnak, ami 
olyan jól jövedelmezett nekik 26 éven át? Szigorúbb 
európai integráció jön, ahol a nagyok még többet vesznek 
el a kis nemzeti tőkés csoportoktól? Netán az EU megköti 
az USA és az EU partnerségi szerződését, ami egyfajta 
kiegyezést jelentene a legnagyobb amerikai és a legnagyobb 
európai cégek között? Ha igen, akkor mi lesz ebben jó 
a kicsiknek? Keleten is megindult a csodafegyver keresése 
a kapitalizmus megmentésére. Nemzeti megoldás, nemzeti 
önállóság, nemzeti kormány, nemzeti parlament, nemzeti 
kapitalizmus! 

***

Mit tudunk mi? Mi azt tudjuk, hogy a kapitalizmus lényege 
nem változott meg attól, hogy Magyarországon Gyurcsány 
helyébe Orbán lépett. Lengyelországban sem változik a tőke 
lényege attól, hogy energikus, új stílust megvalósító asszony áll 
a kormány élén. Tudjuk azt is, hogy Európát csak az európai 
alkotó ember, a dolgozó ember teheti ismét naggyá, de ehhez fel 
kell szabadítani a pénz, a tőke uralma alól. 
E   : J  K   B  S



11XI. (XXVII.) ÉVFOLYAM, 3. SZÁM
2016. JANUÁR 23.KÜLFÖLDMOZGALOM

NAGY ÚT ELŐTT AZ OSZTRÁKOK
Második kongresszusát tartotta múlt szombaton Bécsben 
az osztrák Munkapárt (Partei der Arbeit – PdA). 
A 2013 októberében párttá alakult, korábban Kommunista 
Kezdeményezés nevet viselő szervezet kongresszusának mottója 
az „Osztályharc és szolidaritás – Megerősíteni a PdA-t” volt, 
a rendezvényt az osztrák főváros egyik munkáskerületében, 
a Favoritenben tartották.

A PdA nemzetközi elismertsége egyre növekszik, 
a kongresszuson három párt képviselőjét hívták meg: a Német 
Kommunista Pártot (DKP) Günter Pohl titkár, a Magyar 
Munkáspártot Thürmer Gyula elnök, a Görög Kommunista 
Pártot (KKE) pedig Kosztasz Papadakisz, a párt európai 
parlamenti politikusa képviselte. Tibor Zenker, a PdA külügyi 
bizottságának vezetője felszólalásában hangsúlyozta: nem 
véletlenül esett a választás erre a három pártra.

Az osztrák kommunisták elmúlt két évét értékelte beszédében 
Otto Bruckner pártelnök, aki kiemelte, hogy hat kerületben 
is elindultak tavaly októberben a bécsi önkormányzati 
választásokon. Mérhető sikereket ezen a fronton egyelőre 
nem sikerült elérnie a PdA-nak, a tapasztalat és a szereplés 
azonban egyértelműen előnyére válik a pártnak. A PdA és más 
szervezetek részvételével létrejött KOMintern lista ugyanakkor 
jelentősebb sikereket tudhat magáénak a munkástanácsokban 

(Arbeiterkammer) tartott választásokon – ez fontos „harctere” 
az osztrák kommunistáknak. A kongresszuson újraválasztották 
elnöknek Otto Brucknert, valamint alelnökként Selma Schachtot 
és Tibor Zenkert is. 

Beszédében Thürmer Gyula megtiszteltetésnek nevezte, hogy 
a Munkáspárt születésétől fogva követheti a PdA tevékenységét. 
Felidézte, hogy a két párt együttműködik, az első világháború 
kitörésének századik évfordulójára közös állásfoglalást is 
készítettek, megerősítették közös elkötelezettségüket a háborúk 
és az imperialista agresszió elleni harcban.

Hangsúlyozta, a kapitalizmus és az Európai Unió válságban 
van. Új ipari forradalmat élünk át, ami meg fogja hosszabbítani 
ugyan a kapitalizmus életét, de nem menti meg. „Ez a mi 
történelmi lehetőségünk. A szocializmus nem álom többé. 
A szocializmus egy egyre inkább reális alternatíva az emberiség 
számára” – hangsúlyozta. 

Thürmer Gyula a magyar kommunisták tapasztalatait 
is megosztotta a PdA kongresszusával. Felidézte, hogy 
a Munkáspárt vezetését új és fi atal elvtársakkal erősítették meg, 
bevonják a munkába az új generációkat. „Meggyőződésünk, 
hogy az új kommunisták nem a pártirodákban hanem az utcai, 
konkrét osztályharcban születnek” – hangsúlyozta. Ezzel 
kapcsolatban kiemelte, hogy a párt kint van az utcákon, számos 
megmozdulást szervez. Beszélt arról is, hogy a Munkáspárt 
megerősítette internetes jelenlétét, valamint döntést hozott 
arról, hogy a párt részt vesz minden időközi választáson. 
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„„EGYIPTOMI TAVASZEGYIPTOMI TAVASZ””

Öt éve kezdődött Egyiptomban a Hoszni 
Mubarak több évtizedes kormányzása 
elleni felkelés, az úgynevezett Arab Tavasz 
egyik „állomása”. A kairói tüntetéseket és 
véres összecsapásokat nem követte béke, 
azóta felkelés söpörte el a „forradalomban” 
hatalomra került Mohammed Murszit és 
a mögötte álló Iszlám Testvériséget is. 
A jelenlegi katonai vezetés demokratikussága 
erősen megkérdőjelezhető, ám egyelőre 
úgy tűnik, a nagyhatalmak elfogadták. 
A nyugati támogatású Arab Tavasz 
eseményei szinte minden érintett országban 
kaotikus állapotokat teremtettek. (A Reuters 
hírügynökség fotóválogatása)


